
 1 

平成３１年第１回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３１年１月２９日（火） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ５階 ５０３会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１号   学区外就学について 

承認第１号   専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）につい

て 

承認第２号   専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

１８歳成人に伴う成人式の開催について 

刈谷市教育委員会点検・評価報告 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 
         （教育長職務代理者） 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 

６ 欠席者 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 
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教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

  １２／２８ ・仕事納め式 

   １／ ４ ・仕事始め式 

      ８ ・火曜会１月例会 

      ９ ・刈谷市婦人会連絡協議会新年交歓会 

     １０ ・愛知航空ミュージアム山中氏来庁 

     １１ ・平成３０年度愛知県都市教育長協議会総会及び研修会 

     １２ ・刈谷市教育懇談会 

     １３ ・２０１９かりや「新成人の集い」 

     １６ ・第４０回愛知県特別支援教育振興大会 

     １８ ・市Ｐ連情報交換会 

     １９ ・中学校理科研究発表会 

     ２２ ・県論文佳作表彰伝達式 

     ２３ ・小学校理科研究発表会 

        ・奨学会第２回理事会 

     ２４ ・市民大学講座 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

教育長：小学校６年生のサッカー大会が無事終了しまして、今度の土曜日からバスケット

ボール大会が２週にわたって行われます。今のところ、６年生の学級閉鎖はないとの

ことですので、子どもたちには頑張ってもらいたいと思います。 

 

池田委員：新成人の集いでは、当初、出席者数が例年より多いと、席の確保ができるか心

配していましたが、特に問題なかったようで良かったです。ホールの２階席から見

ていて、元気の良さそうな子たちがいたのですが、問題は無かったのでしょうか。 

生涯学習課長：参加者の間で、言い争いがあったという報告を受けておりますが、近くに

いた先生がすぐに対応し、新成人を外へ連れて行ってくださったようです。特に問

題なく式を終えることができました。 

教育長：学校教育課長は何か感想はありますか。 

学校教育課長：例年に比べて、落ち着いた式だったように思います。昨年度が非常に落ち

着いていたので、昨年度と比べてしまうと多少落ち着きがなかったといった声もあ
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るかと思いますが、今年も良い式だったと思います。新成人の方々、先生方、生涯

学習課の方などのみんなで良い式にしようという雰囲気が感じられました。 

教育長：今年は新成人の入場の誘導の仕方が良かったと思います。生涯学習課の担当者が

よく考えて、新成人を上手に前から詰めて座るようにさせていたのが良かったです。 

 

            第２議事                 承認 

 

【第３議事：議案第１号】 

教育長：第３議事 議案第１号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第１号 学区外就学について説明 

 

教育長：議案第１号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

            第３議事  議案第１号          議決 

 

【第３議事：承認第１号】 

教育長：第３議事 承認第１号 専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）につい

て上程 

生涯学習課長：承認第１号 専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）について説

明 

 

教育長：承認第１号について質疑を許可 

 

   質疑なし     第３議事  承認第１号          承認 

 

【第３議事：承認第２号】 

教育長：第３議事 承認第２号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第２号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第２号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

         第３議事  承認第２号          承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：２月分給食献立について説明 
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学校教育課長：１月７日現在の児童・生徒数について説明 

２月分行事予定について説明 

生涯学習課長：１２月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

１２月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

１２月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

１８歳成人に伴う成人式の開催について説明 

スポーツ課長：１２月分体育施設使用状況について説明 

   ２月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について及び１８歳成人に伴う成人

式の開催について質疑を許可 

 

石田委員：１８歳成人に伴う成人式の開催について、２０２２年度以降の成人式の内容が

案になっていますが、これは決定でしょうか。 

生涯学習課長：今回の教育委員会定例会、議会に報告させていただいた後、とくに問題が

なければ、報道提供をして決定ということになります。 

石田委員：時期は今までどおり１月ということでよろしいでしょうか。 

生涯学習課長：今のところ、現行どおりという考えでおります。今後、国からの情報提供

を受け、変更になる可能性もあります。 

畠委員：成人式は１月に行われるイメージがあり、１８歳だと式典を行える状況ではない

ため、今までどおり２０歳で式を行うという考え方でよろしいでしょうか。 

生涯学習課長：はい、そうです。 

教育長：例えば、中学校区で開催するといったことは検討していますか。 

生涯学習課長：会場、実行委員などの関係もあり、今のところ学校区での開催は検討して

おりませんが、今後３年ありますので、開催方法については検討していきたいと思

います。 

教育長：安城市、知立市は刈谷市と同様に新成人が１か所に集まって成人式を行っていま

す。豊田市は学校区ごとで分散して行っています。 

生涯学習課長：東浦町は、会場の関係もあり、来年度から分散していたものを１か所にす

る動きが出ているようです。いろいろな他市町の情報を集めて、検討していきたい

と思います。 

教育長：民法の改正に伴い、名称を「かりや新成人の集い」から「かりや二十歳の集い」へ

変更しますが、刈谷市としては、今までどおり２０歳の節目を祝うイベントとして行

っていきたいと思いますのでお願いいたします。 

 

石田委員：記念品が今年はブルートゥーススピーカー、昨年はマグカップだったのですが、

価格の違いなどはありますでしょうか。 

生涯学習課長：予算の違いはなく、実行委員会が選んだものを記念品としています。７０

０円から８００円の間かと思います。 
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畠委員：児童・生徒数についてですが、かりがね小学校、富士松南小学校など児童数が増

え、大規模校になってきたとのことですが、教室数に不足があるといった施設面に

問題はないのでしょうか。 

教育総務課長：大規模校になってきたとはいえ、私たちが通っていた頃のような昔の方が

児童数も多かったので教室数については問題ないかと思います。空き教室を少人数

教室などとして利用していますので、教室数には余裕があるかと思います。しかし、

住吉小学校では今後、教室が足りなくなることが予測されますので、何らかの対応

を進めてまいります。 

教育長：当然のことですが、かりがね小学校の人数が増えることで、数年後、雁が音中学

校も増えることは予測されます。また、亀城小学校、住吉小学校、衣浦小学校も微

増しているので、数年後、刈谷南中学校も増えていくのかと思います。 

 

教育長：２月２３日の刈谷特別支援学校での実践研究協議会の下山直人先生による記念講

演会の開始時間は何時でしょうか。教育委員さんの講演会のみの聴講は可能でしょ

うか。 

学校教育課長：講演会は１０時１０分から１１時４０分を予定しております。教育委員の

皆さんの講演会のみの聴講は可能ですので、教育委員さんの中で聴講を希望される

方がいらっしゃいましたら、学校教育課までご連絡をお願いします。会場は刈谷市

総合文化センターです。 

 

畠委員：市民大学講座が延期になったとのことですが、今からでもチケットの購入はでき

ますか。 

生涯学習課長：はい、総合文化センターで、チケット１枚１０００円で購入できます。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、刈谷市教育委員会点検・評価報告について上程 

教育総務課長：刈谷市教育委員会点検・評価の概要について説明 

学校教育課長：刈谷市教育委員会点検・評価の内容について説明 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、刈谷市教育委員会点検・評価報告について質疑を

許可 

 

教育長：来年からはどのように点検、評価を行っていくのでしょうか。 

教育総務課総務係長：来年度の新しい点検・評価の進め方については、外部評価の委員さ

んに愛知教育大学の先生を予定しており、その先生と協議を進める中で、具体的な

方針を決めていこうと準備しております。また詳細が決まりましたら、ご報告させ

ていただきます。 

教育長：来年度からは、教育委員会に特化し、外部の先生に点検、評価をしてもらうとい

うことでよろしいでしょうか。 

教育総務課総務係長：はい、来年度からは、教育委員会４課のさまざまな施策を点検、評

価していただくことになります。 
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教育長：書類の評価になるのでしょうか。 

教育総務課総務係長：教育委員会の運営、各課の事業などについて、書面と教育委員会事

務局による説明での評価になるかと思います。 

教育長：教育委員会は市長部局と別組織になっているので、来年度からは教育委員会に特

化した点検、評価を受けることになるということです。今回の点検、評価は刈谷市

の行政評価委員会によるものですが、どのようなことが指摘されましたか。 

学校教育課長：例えば、「学校が楽しいと思う子どもの割合」といった、子どもの主観的な

指標が多く、客観的なものが少ないといった、「評価の在り方」についての指摘が多

かったように思います。行政の視点では、教育は、数値に表しにくく、私たちも評

価で苦労しましたが、その点に関してはご理解をいただきました。しかし、学校の

取り組んできたことを客観的な見方で評価をしていく必要があるというご指導を受

けました。 

教育長：５、６年前、学力テストで県内５位以内になるという目標を立て、結果が１８位

だったことがありました。そこで、行政評価委員からテストの点数を上げるために

どのような施策をするべきかを考えることが教育である、といった指導を受けたこ

ともありましたが、テストの点数を上げることだけが教育ということではないと思

います。今回は、そのようなことを言われなかったみたいなので良かったです。 

鶴田委員：昇委員長の全体総括で、産業教育を考えるべきだとしていると私たちは理解し

てよろしいでしょうか。どのように捉えれば良いかが分からなかったので教えてい

ただきたいです。 

学校教育課長：産業政策に必要な人材を育てることが、教育でも求められているのだと思

います。 

教育長：レールに乗せた教育ではなく、自ら取り組んで、考え、学んでいく子どもたちを

育てていくということを考えなければならないと思います。今度、改訂される学習

指導要領にもありますが、問題解決学習、アクティブラーニングを意識しなければ

ならないと思います。 

学校教育課長：昇委員長は、親の経済力と子の学力に関係があるということを踏まえ、産

業が盛んであれば、子どもたちの学びも保証されるとおっしゃっていました。そう

いった視点からの全体総括であったように思います。 

教育部長：今回のテーマがまち・ひと・しごとということもあり、そういったことと教育

を踏まえ、総評していたのではないかと思います。 

教育長：来年度からは教育委員会としての点検、評価があるということでご承知おきくだ

さい。 

 

     第４議事 部課長報告        承認 

 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 
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教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、平成３１年第１回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

                会議閉会時間     午後３時１５分 

 

               教 育 長    


